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    IEA: SAD „definitivno“ u 2019. prvi svetski proizvođač nafte 

     Britanija ove godine postaje neto izvoznik nafte 

  

Nova vrsta naftnih spekulanata 

Exxon Mobil izlazi iz zajedničkih ulaganja sa 
Rosnjeftom 

Profit Gasprom njefta uvećan za bezmalo 30% 

 

Gasprom prekida isporuke gasa 
Ukrajini 
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OPEC i američki naftaši na 
zajedničkoj večeri  
LONDON/HJUSTON –  OPEC će u ponedeljak, 5. Marta 

organizovati u Hjustonu večeru sa čelnicima američkih 

proizvođača nafte iz škriljaca, saznaje Reuters iz dva 

industrijska izvora.  

 
Generalni sekretar OPEC-a Mohamed Barkindo će 

predvoditi tu stranu na večeri na koju su pozvani izvršni 

direktori američkih škriljnih kompanija različitih veličina, 

navode izvori. 

Sastanak će biti upriličen prvog dana tradicionalne 

CERAWeek konferencije u Hjustonu. 

U utorak predstavnici OPEC-a će organizovati večeru sa 

američkim hedž fondovima koji su investirali u 

proizvođače nafte iz škriljaca, prenosi Reuters saznanja. 

Pre godinu dana, OPEC je upravo u Hjustonu održao 

sastanak sa ovim sektorom američke naftne privrede koji 

se smatra glavnim remetilačkim faktorom kada su u 

pitanju cene nafte i tržišne pozicije koje u SAD i svetu ima 

izvoznički kartel. 

Razgovor nije doneo priželjkivano približavanje strategije 

dva protivnika. Naprotiv, američki konkurenti su iskoristili 

ovogodišnji oporavak cena za otvaranje zamrznutih 

bušotina, do nivoa koji mnogi nazivaju početkom druge 

škriljne revolucije.  

Reuters (anonimno) citira čelnika jednog američkog 

proizvođača nafte iz škriljaca da je taj sektor „dramatično 

promenio percepciju sveta o fosilnim gorivima.“ „Mi sada 

imamo mesto za stolom na kome se razgovara o 

cenama,“ dodaje on. 
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Venecuela: Kreće pretprodaja 
nacionalne kriptovalute  
KARAKAS – Vlada Venecuele pokrenula je pretprodaju 

prve svetske nacionalne kriptovalute petro (PTR) 

podržane rezervama nafte, piše Financial Times. Nekih 

82,4 miliona jedinica petra, u vrednosti koja odgovara 

vrednosti barela nafte,  prodaje se putem flat valuta, ili 

najpoznatijih virtuelnih valuta, ali ne i za venecuelansku 

nacionalnu valutu bolivar, koji je u poslednjih 12 meseci 

izgubio 96% vrednosti, zbog inflacije od preko 4.100%. 

Vlada namerava da privuče strane investitore iz zemalja 

poput Poljske, Danske i Norveške, kao i da zaobiđe 

sankcije SAD-a i Evropske Unije, izjavio je ministar za 

spoljnu trgovinu Venecuele i međunarodne investicije 

Hose Vielma. Predsednik Nikolas Maduro se nada da će 

prikupiti preko 6 milijardi dolara prodajom petra. On je 

pre nekoliko dana rekao da su investitori iz 127 zemalja 

zatražili kupovinu venecuelanske kriptovalute, a da su 

preliminarne prodaje petra već dostigle vrednost od 735 

miliona dolara.  

Za kupovinu i trgovanje petrom, investitori moraju da 

preuzmu digitalni petro novčanik. Kada se novčanik 

preuzme, on će generisati adrese koje vlasnik može 

dostaviti svakom ko želi da mu pošalje petro. 

Katastrofalni pad vrednosti bolivara učinio je da vlada u 

zemlji potraži alternativni način da spase ekonomiju od 

totalnog kolapsa.  

Tramp uvodi zabranu uvoza 
venecuelanske nafte? 
VAŠINGTON – Reuters javlja u četvrtak da administracija 

predsednika Trampa razmatra oštrije sankcije protiv 

venecuelanskog naftnog sektora, od onih zavedenih uoči 

aprilskih predsedničkih izbora u toj zemlji. Izvori u 

vladinim krugovima kažu da bi SAD mogle sankcionisati 

venecuelansku  vojnu naftnu servisnu kompaniju 

osnovanu 2016., a ne isključuje se ni potpuna zabrana 

uvoza venecuelanske nafte u SAD. 
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Super OPEC bi trebalo da odgovori ne samo na 

izazov koji izvoznim tržištima tih zemalja donosi 

rast ponude američke nafte, već i dosta 

protivurečne procene kretanja buduće potražnje, 

što praktično najavljuje godine velike neizvesnosti 

na tržištu, pa samim tim i zahteva zajedničku 

strategiju proizvođača. 

 
Držati tržište u malom manjku ponude 
U očekivanju odluka koje će OPEC+ doneti 

sredinom ove godine, uključujući i način na koji bi 

trebalo da se okonča postojeći dogovor o  

smanjenju proizvodnje, analitičari formu buduće 

strategije nalaze u izjavi saudijskog ministra Halida 

al Faliha da bi grupa trebalo da nastavi sa rezom do 

kraja godine „čak i ako to dovede do manjka 

ponude“. „Ako bude potrebno da mi dovedemo 

tržište u manju neravnotežu, neka tako bude,“ 

rekao je ovih dana Al Falih. Uostalom, OPEC je ovu 

taktiku uspešno primenio u dva navrata, na kraju  

devedesetih godina, posle čega su cene nafte ušle u 

novi milenijum na visokom nivou i 2008., kada je 

dogovorio masivni rez od 4,2 miliona barela na dan, 

da bi cene između 2011. i 2014. neprekidno ostale 

na nivou iznad 100 dolara. 

Iako je OPEC+ dogovor praktično ispunio ciljeve – 

smanjio nivo zaliha i podigao cene nafte – najava 

formiranja nove grupe tumači se kao znak da akteri 

strategije nisu dovoljno zadovoljni rezultatima. 

„Nadam se da će (savez) ostati zauvek,“ rekao je 

ovih dana za Bloomberg TV, ministar UAE.  " 

 
 
 
 
 
 

Neizvesno tržište – razlog za formiranje Super OPEC-a? 
NJUJORK – Najavljeno formiranje, ili institucionalizacija Super OPEC-a, ili ROPEC-a (Rusija-OPEC) 

izaziva, razumljivo, izuzetno pažnju aktera i analitičara na tržištu nafte, uz procene da bi se oblik  

Nove grupe zemalja proizvođača i izvoznika nafte mogao formalizovati do kraja ove godine.  

 
Kako je sredinom februara najavio Suail al Mazruei, 

ministar energije UAE i aktuelni predsedavajući OPEC-

a, već je pripremljen nacrt povelje nove organizacije. 

Ukoliko 14 članica OPEC-a i 10 ne-OPEC zemalja uspeju 

da formiraju zvaničnu grupu (njeno formalno ime se još 

ne zna), taj događaj će nesumnjivo imati veliki 

dugoročni uticaj na svetsko tržište nafte, slažu se 

analitičari. 

Trenutni cilj OPEC+ strategije je da se suprotstavi 

posledicama koje na cene ostavlja rast američke 

proizvodnje nafte iz škriljaca, ali analitičari sagledavaju 

snagu i uticaj nove grupe - koja kontroliše 55 % 

svetskih proizvodnih kapaciteta – u svetlu manjka 

ponude do koga će doći usled oseke investiranja u 

proteklih nekoliko godina niskih cena. 

 
„Zašto menjati tim koji pobeđuje?“ 
Nagoveštena institucionalizacija saradnje 24 zemlje 

potpisnice tzv. OPEC+ dogovora ne može se smatrati 

iznenađenjem, jer su o tome proteklih meseci dosta 

jasno govorila dva ministra dve najveće naftne sile – 

Rusije i Saudijske Arabije. Generalno, savezništvo dveju 

zemalja koje proizvode preko petine svetske nafte, 

izgrađeno od kraja 2016. na ovamo, je jedan od 

najvažnijih događaja na globalnom tržištu nafte u 

proteklim godinama. 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2018/02/18-02-16NEDELJA.pdf
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Britanija ove godine postaje neto 
izvoznik nafte 
BEČ – Britanija je na putu da ostvari 

iznenađujući preokret: umesto pada proizvodnje 

iz njenih dotrajali severnomorskih polja, upravo 

je najavljeno da će posle 14 godina ponovo 

postati izvoznik ove ključne energetske sirovine.  

Naime, ove godine bi iz nekoliko novih projekata 

trebalo da krene proizvodnja, što će podići 

ukupan britanski output na preko milion barela 

na dan, pokazuje analiza analitičke kuće JBC 

Energy GmbH. Mereno neto trgovačkim 

bilansom, to bi uskoro Britaniji omogućilo da 

izvoz nadmaši uvoz sirove nafte, navodi bečka 

firma ne precizirajući za koliko i kada, piše u 

ponedeljak Bloomberg.  

 

Britanska proizvodnja nafte, prema evidenciji 

analitičke službe BP-a, beležila je konstantan 

pad od 2004. Proizvodnja od milion barela na 

dan bi za 10% nadmašila onu iz 2017. (914.000 

bd). Prošlog meseca, prema podacima 

organizacije JODI, ta zemlja je bila neto uvoznik 

nekih 118.000 bd sirove nafte. 
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IEA: SAD „definitivno“ u 2019. prvi 
svetski proizvođač nafte 
TOKIO – SAD će najkasnije do 2019. godine prestići Rusiju na 

mestu najvećeg proizvođača nafte, saopštio je u utorak prvi 

čovek Međunarodne agencije za energiju (IEA), 

komentarišući nastavak eksplozivnog rasta proizvodnje nafte 

iz američkih škriljaca. Fatih Birol je rekao u Tokiju će se ovo 

„definitivno dogoditi iduće godine“, ako ne pre kraja 2018. 

Ukupna američka proizvodnja nafte je krajem prošle godine 

premašila nivo od 10 miliona barela na dan (mbd), prvi put 

od kraja sedamdesetih, što je SAD dovelo ispred Saudijske 

Arabije a iza Rusije. 

Američka Energetska informativna administracija (EIA) je 

saopštila ovog meseca da će proizvodnja nafte u SAD 

premašiti 11 mbd do kraja ove godine, što bi tu zemlju 

izbacilo ispred Rusije, koja dnevno proizvodi nešto manje od 

11 miliona barela. 

Birol je rekao za Reuters da ne očekuje maksimum američke 

proizvodnje pre 2020., niti vidi njeno smanjenje u narednih 

pet, šest 6 godina. 

Rast američke proizvodnje oduzima OPEC-u jedno od glavnih 

izvoznih tržišta za svoju naftu, a ujedno sa jačanjem 

američkog izvoza preti ugrožavanjem njenih pozicija, u prvom 

redu na tržištu Azije. Neto američki uvoz sirove nafte opao je 

prošle nedelje za 1,6 mbd, na ispod 5 mbd, najniže 2001. od 

kako EIA objavljuje ove podatke.  
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Nova vrsta naftnih špekulanata ne mari za tržišne 
osnove 
LONDON – Finansijski investitori sazidali su fjučerse na rast cena nafte teške milijardu barela, ali se radi 

o „novoj vrsti“ špekulanata, u odnosu na igrače na ovom tržištu iz prethodnih godina, komentariše u 

sredu Financial Times. Londonski i uz The Wall Street Journal, najuticajniji svetski poslovnjak piše da su 

postojeće „neto duge“ pozicije menadžera fondova u terminskim ugovorima, ili fjučersima,  „moćni 

pokazatelj spekulativnih osećanja“.  Ove godine, ove opcije su dostigle rekord u ekvivalentu jedne 

milijarde barela u glavnim naftnim ugovorima, pomažući zadržavanju cene barela ove sirovine na iznad 

60 dolara.  

Menja se, međutim, uloga onih koji trguju, odnosno preprodaju naftu. Investitori koji ne mare mnogo 

za pojedinosti poput zaliha i protoka naftovodima zamenjuju manje zalihe hedge fondova specijalnih 

roba. Ova promena mogla bi promeniti način formiranja cena nafte, piše FT i dodaje da je identitet 

investitora u naftu dosta mutan. Tržište fjučersa, po dizajnu anonimne prirode, postalo je dodatno 

netransparentno zbog elektronske trgovine. 

Pasivni naftni fondovi (ETF) su se takođe smanjili. Dve milijarde dolara vredan Američki naftni ETF 

sada sadrži manje od 10 odsto otvorenih pozicija za WTI naftu za isporuke u aprilu, pa FT postavlja 

pitanje ko onda stoji iza uvećanih naftnih pozicija? Novi naftni spekulatori ne reaguju nužno na vesti o  

ponudi i potražnji, niti na izjave iz Rijada, već 

preprodaju naftu zavisno od valutnih promena, 

kamatnih stopa ili same cene nafte. Jedna atrakcija za 

te investitore je prebacivanje sredstava zavisno od 

cena za buduće isporuke. Nafta za trenutne isporuke 

se sada prodaje za premiju – što je situacija poznata 

kao backwardation, odnosno stanje unazađenja ili 

nestašice, pojašnjava FT. 

List citira jednog od menadžera multimilijarderskih 

fondova koji navodi da je gro njihovih poteza na  

tržištu rukovođen cenom nafte. Proizvođači 

energije sve češće priznaju da su menadžeri 

fondova ti koji diriguju cene nafte i diktiraju 

raspoloženje na tržištu. U protekle dve godine 

ključni ljudi OPEC-a su se sastajali sa hedž 

fondovima da bi shvatili način na koji oni trguju 

naftom. Slabljenje ekonomskih kretanja moglo bi 

navesti fondove da se oslobode pozicija na rast 

cena nafte, bez obzira šta se događa u skladištima i 

naftovodima. A činjenica je da su ogromne neto 

duge pozicije fondova nešto smanjene od januara, 

reagujući na stezanja na tržištu kapitala. 

 

Pad cena naftnih fjučerse za april 
NJUJORK - Energetski ETF-ovi smanjeni su u 

februaru za 10,8 odsto, što je njihov najveći 

mesečni pad od decembra 2015. na ovamo, 

prenosi MarketWatch podatke dobijene u 

sredu sa njujorške berze. 

Pad se pripisuje podacima o neočekivano 

velikom rastu zaliha nafte u SAD u prethodnoj 

nedelji, što je oborilo cenu WTI nafte za 

aprilske isporuke za 2,2%, na 61,64 dolara 

barel, a ukupno u februaru za bezmalo 5%. 

Istovremeno je cena Brenta za april pala za 

4,7%, što je prvi mesečni gubitak od juna. 
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  Exxon Mobil izlazi iz zajedničkih ulaganja sa Rosnjeftom 
   HJUSTON – Exxon Mobil je saopštio u sredu da će izaći iz zajedničkih ulaganja sa Rosnjeftom, zbog    

   prepreka i rizika koje tim multimilijarderskim poslovima stvaraju američke i evropske sankcije  

   nametnute od 2014. godine.   
 

Reuters navodi da ovo predstavlja zaokret Exxon-a, 

koji se svojevremeno usprotivio sankcijama protiv 

Rusije, uz argumente da su američke kompanije 

nepravedno kažnjene, dok se drugim rivalima, 

uključujući evropske energetske velikane, 

omogućava poslovanje na tržištu najvećeg svetskog 

proizvođača nafte i gasa. 

Povlačenje Exxona vezano je za  zajedničke poslove 

sa Rosnjeftom u ruskim vodama Arktika i u Crnom 

moru, sa investicijama planiranim na iznos od čak 

500 milijardi dolara. Rosnjeft je prošle godine 

najavio da namerava da ponovo pokrene te 

projekte u 2019. godini. Odluka vodeće američke i, 

po tržišnoj vrednosti, najveće svetske naftne 

kompanije se, međutim, ne odnosi na Exxon-ove 

zajedničke poslove sa Rosnjeftom u projektu 

Sahalin, na istočnoj obali Rusije, rekao je jedan od 

portparola američkog naftnog giganta. 

Reuters nije uspeo da dobije komentar iz Stejt 

departmenta, na čijem čelu je Rex Tillerson, koji je 

kao tadašnji glavni izvršni direktor Exxona 

dogovorio 2012. (na slici dole sa čelnikom 

Rosnjefta Sečinom)  i 2014. godine pomenute 

poslove sa Rosnjeftom.  

 

S druge strane, portparol Rosnjefta, Mihail 

Leontijev, je rekao da će ExxonMobil zbog ove  

„predvidljive odluke, koju je bio primoran da 

donese, pretrpeti ozbiljne gubitke.“ 

Exxon je u podnesku regulatoru u sredu saopštio 

da će tokom ove godine formalno da se povuče iz 

zajedničkih ulaganja sa Rosnjeftom.  

.SAD i EU su nametnule Rusiji sankcije 2014..posle  

-događaja na Krimu i sukoba na istoku .Ukrajine. ---

-Američka vlada je takođe te godine .nametnula ----

-sankcije i prvom čoveku Rosnjefta, .Igoru Sečinu. --

-Sankcije zabranjuju američkim .državljanima ili -----

-rezidentima SAD da dogovaraju i .realizuju bilo ----

-kakve poslove sa onima koji su na .crnoj listi, dakle 

-i sa Sečinom. Sam Rosnjeft je .podložan suženim --

-američkim sankcijama koje još .uvek dopuštaju ----

-Amerikancima da posluju sa tom .kompanijom u --

-nekim transakcijama. 

Američka vlada je kaznila Exxon sa dva miliona 

dolara zbog potpisivanja zajedničkih ulaganja sa 

Rosnjeftom neposredno pošto je drugi talas 

sankcija nametnut 2014. godine, a Exxon je na tu 

odluku podneo žalbu, podseća Reuters. Exxon je, 

ipak, prekinuo bušenje na ruskom Arktiku 2014. 

godine nakon što su nametnute te sankcije, ali mu 

je bilo dopušteno da završi neke projekte bušenja. 
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Profit Gasprom njefta uvećan za bezmalo 30% 
MOSKVA – Treći po veličini ruski proizvođač nafte, Gasprom njeft, objavio je rast profita od 27% u 2017. 

godini, na do sada najviši nivo, uz cene nafte čiji je rast nadoknadio usporavanje planiranog rasta 

proizvodnje. Neto profit kompanije u prošloj godini iznosio je 253 milijarde rubalja (4,49 milijardi 

dolara), uz rast vrednosti prodaja od 18%, na dva biliona rubalja.  Ovi rezultati postignuti su uprkos rastu 

proizvodnje koji je zbog dogovora Rusije sa OPEC-om morao biti ograničen na svega 4%, dvostruko 

manje nego u 2016., a osetno manje od skoka outputa od 21% u 2015, piše Financial Times. 

 Kompanija je saopštila da je u 2017. ostvarila pozitivan bilans slobodnih novčanih tokova od 65 milijardi 

rubalja, zahvaljujući kompletiranju velikih upstream projekata. Čelnik Gasprom Njefta Aleksandar Djukov 

je rekao da je kompanija u 2017. ostvarila rekordne finansijske rezultate i najveći neto profit od kako 

postoji. „Jedan od glavnih prioriteta kompanije ostaje da obezbedi obezbeđivanje visokog dividendnog 

prinosa, a ne samo da smo u 2017. godini isplatili višu dividendu u apsolutnom iznosu, nego smo se 

takođe vratili na plaćanje među-dividendi,“ rekao je Djukov. 

DW – Koliko će pojeftiniti nemački dizelaši? 

LAJPCIG - Savezni upravni sud u Lajpcigu je presudio da gradovi u Nemačkoj mogu da zabrane vožnju 

dizelašima zbog toga što prekomerno zagađuju vazduh. Broj registracija novih vozila s dizel-motorima 

kontinuirano opada. U Nemačkoj je na početku godine bilo registrovano oko 45 miliona automobila. Dve 

trećine od toga su bili benzinci, a ostalo dizelaši. Broj vozila s alternativnim pogonima poput hibrida ili e-

auta je gotovo zanemariv. 

VW skandal s “manipulacijama testova” ima već i prve, ozbiljne posledice. Poverenje u automobile Made 

in Germany opada, javlja Deutsche Welle. Nešto više od polovine građana (57 posto) ga je već izgubilo, a 

2/3 ispitanika (67 posto) je mišljenja da politika previše popušta ključnoj automobilskoj industriji. 
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Dovršena polovina Turskog toka 

MOSKVA – Do sada je položeno 884 km cevi za 

dve linije gasovoda Turski tok, što čini 48% 

‘offshore’ sekcije tog gasovoda, saopštio je 

operator ovog projekta.  

Brod Pioneering Spirit koji polaže cevi za prvu liniju 

gasovoda prošao je kontrolnu tačku na 600 km na 

trasi u Crnom moru. Taj deo trase bio je ranije 

predviđen za napušteni projekt gasovoda Južni tok, 

a Pioneering Spirit sada nastavlja sa polaganjem 

cevi po trasi koja je određena samo za Turski tok.  

Kompanija Gasprom započela je u maju prošle 

godine na ruskoj obali Crnog mora polaganje cevi 

za Turski tok koji će posle 910 km izaći na tursko 

kopno i odatle posle još 180 km doći do tursko-

grčke granice.  

Prva od dve linije gasovoda, kapaciteta transporta 

po 15,7 mlrd. m3 godišnje, namenjena je turskom, 

a druga evropskom tržištu, javlja TASS. 

ZUG (Švajcarska)  - U idućih nekoliko meseci 

počeće proces privlačenja dodatnih finansijskih 

sredstava za realizaciju projekta gasovoda Severni 

tok 2, izjavio je za Sputnik finansijski direktor 

projekta Paul Corcoran.  

Prema planu nosioca projekta, Gasproma i njenih 

partnera Engie, Shell, OMV, Uniper i Wintershall, 

oko 30% sredstava osiguraće ti evropski partneri 

dok će se ostatak troškova pokriti zaduživanjem na 

finansijskom tržištu. Očekuje se da će taj proces 

potrajati do godinu dana.  

Ukupni troškovi projekta procenjeni su na oko 9 

milijardi evra.  

 

 

Gasprom mora da plati ukrajinskom 

Naftogasu 2,56 milijardi dolara 

STOKHOLM - Arbitražni sud u Stokholmu prihvatio je 

zahtev ukrajinskog  Naftogasa da mu Gasprom isplati 

4,673 milijarde dolara za nerealizovan tranzit gasa. 

Naftogas je tražio kompenzaciju od 17 milijardi dolara 

zbog smanjenog tranzita gasa za evropske potrošače 

u odnosu na onaj koji je predviđen ugovorom. 

Uzimajući u obzir ranije dosuđenu sumu u korist 

Gasproma za ugovor o isporuci gasa, sudije su to, kako 

prenosi Sputnik, kompenzovale donošenjem odluke 

u korist Naftogasa u visini od 2,56 milijardi dolara, 

navodi se u saopštenju. 

Gasprom i Naftogas Ukrajine se od juna 2014. godine 

spore pred Stokholmskim arbitražnim sudom. Predmet 

potraživanja su ugovori o snabdevanju gasom iz Rusije i 

njegovom tranzitu preko Ukrajine od 2009. godine. 

Gasprom prekida isporuke gasa Ukrajini 
MOSKVA - Gasprom je od ukrajinskog Naftogasa dobio 

uplatu za martovske isporuke gasa, ali je taj novac 

vraćen zbog nedoslednosti u aneksu sporazuma sa 

postojećim ugovorom, tako da isporuke neće ni početi, 

izjavio je u četvrtak potpredsednik Upravnog odbora 

Gasproma Aleksandar Medvedev. „Isporuke gasa 

Naftogasu se od 1. marta neće realizovati,“ - poručio je 

on. Tass 

Gasprom: Talas hladnoće u Evropi oborio 
rekord u dnevnim isporukama gasa 
MOSKVA – Vrlo hladna zima koja je pogodila veći deo 

Evrope zajedno s već prilično ispražnjenim skladištima 

gasa pri kraju sezone grejanja podigla je proteklih dana 

do rekordnih nivoa isporuke ruskog prirodnog gasa, 

objavio je Gasprom.  Poslednja četiri dana protekle 

nedelje Gasprom je zabeležio rekordni rad dnevnih 

isporuka, a najviši nivo je prošle subote: 655,2 miliona 

kubnih metara. 

Istovremeno je i na spot tržištu cena gasa na kraju 

prošle nedelje iz istih razloga porasla za više od 30%.  
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Mađarska želi za sebe sav (budući) 
rumunski izvozni gas? 
BUKUREŠT  - 

.  
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BiH: Usvojena inicijativa o maržama 
na gorivo nesprovodiva 
SARAJEVO - Ekonomski analitičari u BiH smatraju da 

je nesprovodiva inicijativa za transparentnost 

maloprodajnih maržu naftnih distributera koju su 

prošle nedelje usvojili poslanici u Predstavničkom 

domu BiH. “Nemoguće je da država od privatnih 

firmi traži da joj one otkriju svoju poslovnu tajnu, 

odnosno svoju dobit,“ kaže Dženan Đonlagić, 

profesor na Univerzitetu u Sarajevu. 

Prema njegovim rečima, država je mogla da reaguje 

samo na dva načina – robnim rezervama nafte i 

državnom kompanijom koju je rasturila ili ne 

uvođenjem akciza. Sada više ne mogu ništa. 

S druge strane, ovo uopšte nije u nadležnosti 

državnog parlamenta, ovo je nadležnost entiteta,” 

kazao je Đonlagić. 

Inicijativu su predložili poslanici Nezavisnog bloka, a 

njom se traži od Veća ministara BiH da im se 

dostave sve maloprodajne marže distributera nafte 

u BiH ( „…s obzirom na to da se širom BiH ona kreće 

između 20 i 40 feninga…“)  kako bi utvrdili kolika je 

čista zarada naftnih distributera po litru goriva. 

U raspravi u parlamentu je rečeno da su cene na 

benzinskim pumpama mnogo veće nego što je 

predviđeno uvođenjem akciza i predloženo 

usvajanje zakona kojim bi se limitirale maksimalne 

marže, prenosi energetika.ba. 

Odbijen napad Ine na Krajinapetrol 

SARAJEVO, BANJALUKA  - Ustavni sud BiH odbio je 

apelacije koje je hrvatska naftna kompanija INA 

podnela na odluke Višeg privrednog suda i 

Okružnog privrednog suda u Banjaluci koji su 

presudili da ona nema pravo na vraćanje predratne 

imovine koja je ostala na teritoriji RS i pripala 

banjalučkom preduzeću Krajinapetrol. 

INA je 2005. godine podnela tužbu protiv  

 

Krajinapetrola tražeći povrat benzinskih pumpi na 

području Banjaluke i Mrkonjić Grada.  

Direktor Krajinapetrola Milovan Bajić rekao je da je 

odluka Ustavnog suda BiH dobrim delom još 

jednom potvrdila njegov stav da u suštini sudovi 

nisu ni nadležni za taj spor. Ovaj spor treba da ide 

na dogovor između Vlade RS i Hrvatske, zato što 

po Dejtonskom sporazumu sve ono što je bilo 

društvena, odnosno državna imovina je u 

vlasništvu države na čijoj se teritoriji nalazi, osim 

ako se države drugačije ne dogovore. Pošto se 

države nisu dogovorile, ta odluka Ustavnog suda je 

sasvim logična i potvrđuje da se to ne može rešiti 

putem suda - istakao je Bajić. 

Krajinapetrol je posle raspada Jugoslavije preuzeo 

14 benzinskih pumpi, skladište naftnih derivata u 

Dervišima i skladište i punionicu gasa u Ramićima. 

Preduzeće Energopetrol Srpsko Sarajevo je 

preuzela 12 Ininih benzinskih pumpi. 
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MOL Grupa ulazi u biznis sa solarnom energijom 

BUDIMPEŠTA - MOL Grupa, kao deo Strategije 2030, nastoji da se pripremi za budućnost bez goriva i 

istraži mogućnosti koje proizlaze iz alternativnih energetskih tehnologija. Mađarska kompanija je 

saopštila  u četvrtak da  gradi fotonaponske elektrane ukupnog  kapaciteta od 18,38 MWp, što odgovara 

potrebama potrošnje za više od devet hiljada domaćinstava.  

 
„Pomoću fotonaponskih panela koristimo neiskorištene potencijale na našim proizvodnim lokacijama,“ 

rekao je Sándor Fasimon, glavni operativni direktor MOL-a, prenosi tportal. 

Očekuje se da će izgradnja solarnih panela biti dovršena krajem ove godine. Objekti će se nalaziti na 

području tri ključna područja MOL-a: u petrohemijskoj fabrici u Tisaujvaroši, u dunavskoj rafineriji u 

Sazhalombati, kao i u pogonu Fuzesgiarmat, a povezaće se i sa MOL-ovim lokalnim srednje naponskim 

distribucijskim mrežama. 
 

 

 

 

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjmlIilm83ZAhXGVxQKHXkJBNYQjRx6BAgAEAY&url=https://mol.hu/en/&psig=AOvVaw3eBha5Y7miH_hm_sfz-f4C&ust=1520065081781826
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